



1月4日，在澄迈老城镇椰海温泉嘉苑小区红色书吧，居民在阅读书籍。

# 澄迈以党建引领谱写红色『音符』，奏响基层治理和谐『乐章』

■ 本报记者 高懿 通讯员 陈海波

在澄迈县老城镇椰海温泉嘉苑小区，业主们的一天是怎么度过的？

早起打一套太极拳，稍作休息后来到小区内的红色书吧看书。下午，小区内的一应功能室开门，有在健身房内慢走的，还有在乒乓球、棋牌室内休闲娱乐的，闲来无事时，去小区内的电影院看看电影也是不少业主的选择。

业主丰富的娱乐生活的背后，是小区党支部成员们的身影，他们中有业主，也有物业工作人员。

社区是城市治理的“最后一公里”，小区是社区服务的“最后一百米”。“新形势下，城市基层党建和小区共建共治共享有了新要求，也对我们的工作提出了新挑战。”澄迈县委组织部副部长、两新组织工委书记杨琳告诉海南日报记者，2022年以来，澄迈县坚持重心下移、工作下沉，创新加强居民小区党建工作，不断探索党建引领城市基层“微治理”的有效路径，以推动建设群众家门口的党群服务站为抓手，打通服务小区居民的“最后一公里”。



1月4日，在澄迈老城镇恒大御景湾小区，党支部组织党员进行学习活动。



1月4日，在澄迈老城镇恒大御景湾小区，社区工作人员上门采集老人健康信息。

本版图片均由本报记者 武威 摄

## 澄迈多地党群连心、邻里互助，共同解决部分群众“药紧”事 共享药物 传递温情

本报记者 高懿

“家里人发烧了，谁有体温计卖一枝给我”“不用买，我拿到楼下放着，你自己去拿”“小孩发烧了，请问哪家有退烧药”“别着急，我有”……连日来，澄迈县的各个小区业主群里，充满互助的温暖。

1月3日，家住澄迈县老城镇椰海温泉嘉苑小区的田芬珍，家里的孩子发烧，急需退烧药，但是家中却没有。

抱着试一试的心态，田芬珍在小区业主群里面喊话，有没有人有退烧药。

让田芬珍意想不到的是，不到一分钟的时间，业主群中就有人回应了他。“我有富余的药物，我通知物业立刻送过去。”并且很快将药送到了田

芬珍的手中。田芬珍说：“退烧药可能邻居自己也会用到，但是邻居们还是愿意拿出来分享给我们，我觉得很感动。”

面对部分群众缺药的情况，椰海温泉嘉苑小区党支部迅速反应，以无接触形式在小区倡议开展“共享药物”的行动，倡导居民在满足自身用药的前提下，将有余量的药品、体温计、口罩等防疫物资共享给邻居使用，让有限的防疫物资发挥最大作用。

不仅如此，该小区物业经理陈新春还和同事们一起，为小区内向他们求助应急药物的几名腿脚不便高龄者送药上门。

除了居民之外，小区里的党员也成了带头捐赠的人。小区党员发挥中

坚力量，积极动员社区居民共同参与。“我家里有多的体温计，先登记上”“我这里有两瓶消毒的酒精”……

为将药物和急救设备更好地流通起来，椰海温泉嘉苑党支部还在小区物业办公室内设置有便民物品收纳处，三层的小货架上满满当当，不仅有应急药物，还有针线盒、创可贴、打气筒等便民物品。

“这盒布洛芬是9栋的任阿姨刚提供的，这套血氧仪是7栋的刘叔叔提供的。”陈新春告诉记者，这些物品都是小区居民自发找到物业，无偿提供的。

据了解，该小区已有多名家

中缺少防疫药品的居民领取了体温计、退烧药品，一些居民领完了药后，又补充了其他的物资。无独有偶，位于老城镇的恒大御景湾小区也发生了同样暖心的一幕。居民李女士在发烧时，收到了邻居的“爱心投递”。一支温度计、一板退烧药解了燃眉之急。她希望通过微信转账的方式给予对方一定报酬，但对方却不愿意收，这让身在异乡的她感到很温暖。

“现在是特殊时期，业主群和物业群都是一呼百应，大家都非常积极地参与，奉献一份爱心。不到一天时间，就筹集到体温计、退烧药、口罩等不同种类的防疫药品及物资。”恒大御景湾小区物业经理彭勃告诉记者，接下来，他们还将和盈滨南社区做好配合，进一步了解居民需求，拓展心理咨询、党

团志愿者送菜上门、运送药品等相应服务，竭尽所能为居民送去冬日的温暖与关怀。

目前，澄迈大部分小区的物业服务群已然成为“互帮互助群”，多个小区物业还在物业服务中心设置“共享药箱”，物资相对富裕的业主们可前往捐赠抗原试剂、退烧药等，而物业工作人员则当起“跑腿”，为有需要的业主送药上门。

“现在大家都在群里互相帮助，我们社区也在积极对接辖区范围内的发热门诊和药店，争取尽早买到药物，通过微信群和党群服务中心实体点位提供给有需要的居民朋友。”老城镇盈滨南社区党支部书记吴淑芬告诉记者。（本报金江1月5日电）

## 保供稳价

### 澄迈蔬菜基地积极御寒确保“菜篮子”稳定供应

本报讯（记者高懿 通讯员蔡德）近期，受冷空气持续影响，海南岛出现明显降温天气，澄迈蔬菜基地也增加了保温措施，积极御寒，保障蔬菜正常生长，确保市民“菜篮子”稳定。

1月3日，在大丰镇信宜村“菜篮子”蔬菜种植基地，海南日报记者看到，蔬菜基地内，工人们已对露天种植开沟排水，并适时盖膜，减少冻害。而大棚种植会适时喷施叶面肥，提高蔬菜的抗寒能力。据基地负责人甘永庆介绍，目前，该基地冬季蔬菜种植有菜心、韭菜、小白菜、辣椒等多个品种，不同蔬菜所需要的保暖方式不尽相同，都能得到合适的照料，产量销售也十分稳定。

据了解，大丰镇信宜村“菜篮子”蔬菜种植基地面积有200亩，蔬菜常年种植区有80亩，直供大丰镇、县城金江市场等，是保障县“菜篮子”市场供应的有力支撑。

## 业务练兵

### 澄迈举行县直机关党建引领业务练兵成果竞赛（决赛）

本报讯（记者高懿）近日，澄迈县直机关党建引领业务练兵成果竞赛（决赛）活动在金江影剧院举行。

比赛中，经过初赛脱颖而出的10支县直机关党委代表队通过“短视频展示+演讲汇报”的方式，紧紧围绕党建引领业务工作，向大家展示自能力提升建设年活动以来，以党建引领业务大练兵，提升机关党员干部能力水平，在乡村振兴、推进项目建设、落实“六稳”“六保”、疫情防控、创一流营商环境等各项工作任务中的突出成绩和优秀风采。

经过评委评分和现场观众评分，澄迈县纪委监委机关党委获得第一名，县教育局机关党委、县资规局党委获得第二名，县党群机关党委、县人社局机关党委、县旅文局机关党委分别获得第三名。

此次活动由澄迈县委组织部、澄迈县委直属机关工委主办，旨在引导机关干部切实增强能力提升建设的紧迫感和使命感，努力增强“八项本领”，提高“七种能力”，努力锻造一支高素质专业化机关干部队伍，实现高质量党建引领业务高质量发展的目标。

## 药物监管

### 澄迈开展药物及防控医疗器械流通环节专项检查

本报讯（记者高懿）近日，澄迈县市场监督管理局联合澄迈县综合行政执法局开展药物及防控医疗器械流通环节专项检查，进一步保障药品、医疗器械等涉疫物资质量安全和规范价格竞争行为，保障群众用药安全、价格合理。

专项检查，执法人员深入金江辖区部分零售药店，重点检查零售药店是否亮证经营，产品资质是否齐全，采购渠道是否合法，进货查验记录是否真实、准确、可追溯，试运运输、储存条件是否符合产品标签及说明书要求，止咳药类以及新冠病毒抗原检测试剂、医用口罩等是否存在哄抬价格、价格欺诈等损害消费者权益、扰乱市场秩序的价格违法行为。同时，加大对各零售药店的宣传教育，要求药店经营者严格履行主体责任，不借机哄抬物价，执行明码标价规定。

“从目前的检查情况看，大部分的药店有感冒药、发烧药销售，价格相对平稳，下一步市场监管部门会同相关部门加强药品和医疗器械的检查力度，确保群众用药安全。”澄迈金江市场监督管理所所长王世军表示，将持续关注药品医疗器械的价格问题，确保不会有囤积药品、肆意涨价行为，如发现上述违法行为，将作出严肃处理。

## 法治建设

### 澄迈法院与工商联沟通联系机制入选全国典型

本报讯（记者高懿 通讯员杨舒然）近日，全国工商联办公厅、最高人民法院办公厅评选出2020—2022年人民法院与工商联沟通联系机制的100个典型案例，澄迈县人民法院与澄迈县工商业联合会联合建立的《法院+工商联：司法服务企业工作机制》成功入选并获推广。

据悉，该机制围绕建立“制度框架”，凝聚助企发展合力，开设“绿色通道”，推动涉企诉讼提速增效、锚定“中心任务”，服务保障企业重点项目建设以及强化“优势互补”，深入运用多元解纷机制等四个方面，充分发挥法院、工商联各自的职能优势，形成相互配合、相互协调的工作合力，促使各类涉企纠纷的解决更加便捷、灵活、高效。

下一步，澄迈县人民法院与澄迈县工商联将不断深化“法院+工商联：司法服务企业工作机制”，将优化营商环境工作与提升审判质效相结合，立足澄迈县老城高新技术产业示范园、生态软件园优势产业特色，不断延伸司法服务链条，进一步增强服务保障意识，共同营造爱商护商的法治氛围，为持续优化法治化营商环境贡献法院力量。